

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.824

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 28 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Cada día nos sentimos más seguros de la victoria, porque cada día es más fuerte la moral de nuestro pueblo

Cambio de ambiente

El apoyo de las Internacionales

La nota facilitada a la Prensa como resultado de la reunión celebrada en París por las Mesas de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista, tiene una importancia extraordinaria, como así ha sido reconocido unánimemente, ya que revela un cambio profundo, más de extensión que de forma, en la opinión europea con respecto a la guerra española. Es indudable que nosotros hemos contado siempre, desde el comienzo de la acción militar, con la simpatía de los medios obreros europeos y con la aportación en muchos casos y en distintas formas, pero hasta ahora no se había concretado de una manera manifiesta y efectiva esa solidaridad a que nos creemos con derecho y que nos extrañaba no se realizase en la forma en que ahora se ha hecho.

El acto de las dos Internacionales lleva aparejado, con su indiscutible apoyo, un aumento efectivo, en extensión y profundidad, de la opinión general europea, en donde antes la simpatía se fraccionaba sin condensarse en un denominador común. Ahora esa simpatía se traduce en los acuerdos de aquellas entidades, al mismo tiempo que, por el hecho de ser ellas quienes las adoptan, la masa adquiere una mayor conciencia de los mismos y se interesa doblemente por lo que antes pudiera sentir de una manera vaga e imprecisa. Nadie que no sienta antifascista en el mundo, deja ahora de reconocer lo que significa la lucha española, su importancia en los momentos actuales para todas las naciones y su trascendencia para el futuro de las mismas.

Como es natural, el ambiente que el acto de las Internacionales ha de ir formando en la conciencia de las masas proletarias y democráticas, desarrollará una reacción energética en favor de la causa del pueblo español, en forma que a los Gobiernos débiles y claudicantes ante el fascismo se les hará imposible la vida y tendrán que dejar paso a otros que representen verdaderamente la opinión mayoritaria de sus respectivos países, y en tal forma, la causa de la República habrá venido el mayor escollo que hasta ahora se le venía presentando, pues si bien en su vida interior sabe sobreponerse a todas las dificultades e inconvenientes que existan, como es lógico en toda guerra, el ambiente exterior se resista a todos sus sacrificios.

Este aliento que viene de fuera refuerza nuestros ánimos para la lucha, que, si nunca han decaído, tampoco les sobran tonificantes del calibre del que ahora nos ha llegado. Hoy más que nunca, por tanto, creemos en nuestra victoria, en la victoria de la República, completa, rotunda, para salvar a España de las garras de la invasión extranjera, del yugo opresor y tiránico de quienes han osado manchar nuestro suelo, pretendiendo apoderarse de todo lo que de bueno hay en nuestra tierra, convirtiendo en esclavos a los españoles. Pero es que nosotros necesitamos de ayudas para vencer, para aplastar la traición; es que queremos que se respete nuestro derecho, que se mezcle en nuestros asuntos interiores, que deben ser resueltos únicamente por los españoles.

Las Internacionales obreras, por otra parte, han reivindicado su nombre; han colocado la solidaridad internacional, que es su lema, en el lugar que le corresponde, para salvaguarda de los derechos que le están encomendados, entendiendo que al amparar los derechos de los obreros de una determinada nación, se defienden los de los trabajadores en general, como así ocurre en nuestro caso concreto, porque del triunfo o de la derrota de nuestra causa dependen muchas cosas más que afectan al interés general de quienes defienden la libertad e independencia de los pueblos. La buena doctrina que este hecho representa ha de causar sus saludables efectos, tanto ahora como en el porvenir.

Estamos, pues, ante el hecho más trascendente que se ha producido en Europa, con respecto a nuestra guerra, desde el comienzo de la lucha. No caben ya engaños ni mixtificaciones; la intervención germana en nuestra lucha está plenamente demostrada y reconocida, con escarnio de la Justicia y del Derecho; el documento y la acción de las Internacionales van dirigidos a evitarla, sustituyendo así la inacción de los Gobiernos, que deberían haber sido quienes, en su tiempo, la impidiesen para que no se nos atropellase, cosa que nos consiguieron por la energía del pueblo español. Ahora se le va a hacer justicia, porque lo merece, porque es de derecho y porque las Internacionales obreras representan algo en el mundo.

(Leído por el micrófono de Unión Radio Valencia, a las 14'30 de hoy, en los «Cinco minutos para la Prensa»).

La situación en Francia

Aumenta la oposición del pueblo a la política de provocaciones de Daladier

Miñes y manifestaciones de protesta en todo el país

París 27.—La jornada nacional de protesta contra los decretos-leyes, se celebró ayer en numerosas ciudades de Francia, con mítines y manifestaciones, especialmente en Lila, Tolón, Estrasburgo, Toulouse, Dijón, Densin, Nancy, Grenoble, Roan, Cherburgo, Clermont-Ferrand, Dieppe, etc.

La Prefectura del Departamento del Norte anunció anoche que sólo quedaban por evacuar tres fábricas de las ochenta y tres ocupadas por los obreros.

La Prefectura desmintió, además, las noticias relativas a la instalación de un Consejo de guerra permanente en Valenciennes.—Fabra.

DESPUES DE LOS ACUERDOS DE LA C. G. T.

Valenciennes 27.—El Sindicato Minero de Anzin ha decidido reanudar el trabajo inmediatamente, con arreglo a las decisiones de la C. G. T. y a cambio del abandono de las sanciones adoptadas contra algunos mineros.

Ha pedido, además, a los ferroviarios, que reanuden también el trabajo, agradeciéndoles su solidaridad.—Fabra.

Los ex combatientes, contra el Gobierno Daladier

París 27.—El Consejo Nacional de Ex Combatientes ha aprobado por unanimidad, menos once votos y veintiocho abstenciones, una moción proclamando la imposibilidad de toda colaboración con el Ministerio de los ex combatientes.—Fabra.

La seguridad de los franceses exige que los hombres de Munich se retiren del Gobierno

Montpeviard 27.—El secretario del Partido Comunista, camarada Thorez, ha pronunciado un discurso en un acto organizado por su partido, en el que ha hecho la crítica de los decretos-leyes.

Dijo especialmente, que van en perjuicio de la población laboriosa y hasta lesionan en cierto modo a los grandes capitalistas.

A continuación habló de la política extranjera, manifestando lo siguiente: «La seguridad de los franceses exige, desde luego, que se retire el Gobierno del señor Daladier. La política de Munich no ha producido más que daños. Ha merecido ya la desaprobación de los países, y además el interés racional exige que los responsables de esta política no se hagan más cargo de la dirección de los asuntos de Francia.»

Los comunistas quieren una Francia fuerte. Para rearmar el país están dispuestos los obreros a trabajar cuanto sea preciso, pero con la garantía de que los armamentos de Francia no vayan a pa-

rar a poder del fascismo internacional.

«Los comunistas quieren un Gobierno de unión y de resurgimiento nacional. El pueblo francés no quiere una dictadura. No. No quiere admitir que impidan la solución pacífica de los conflictos sociales, que la fuerza pública utilice los gases contra los franceses, ni que el Gobierno viole deliberadamente la ley republicana.»

Los comunistas quieren un ejército que tenga la confianza de la nación; quieren que la seguridad del país esté cimentada sobre el armamento del pueblo, en un espíritu de resistencia a la esclavitud de Francia por el fascismo internacional. En lugar de un Gobierno que divida al pueblo francés, y que, como consecuencia, debilita al país, los comunistas quieren un Gobierno de unión y de resurgimiento nacional. Formulando estas reivindicaciones estamos seguros de interpretar los sentimientos de la nación francesa.

En lo que respecta al Partido Comunista está dispuesto a facilitar la labor de un Gobierno que formule el programa de mantener la independencia de la nación, manteniendo las conquistas sociales y unir a todos los franceses en un mismo esfuerzo de resurgimiento nacional.

¡QUE SE LO CUENTE A HITLER!

París 27.—Daladier ha pronunciado ante el micrófono un discurso en el que se ha esforzado por justificar los decretos-leyes, asegurando que no iban contra las conquistas sociales del proletariado, ni anulaban las libertades individuales.

El jefe del Gobierno ha protestado contra la declaración de huelga para el miércoles, y ha afirmado que se trata de una maniobra con el pretexto de protestar contra los decretos-leyes.

Declaró inadmisibles la imposición de un partido por la violencia sobre las masas y sobre el Gobierno legal, en espera de recurrir a la fuerza, y dijo que está decidido a terminar con tales procedimientos y a asegurar el respeto de todos a las leyes de la República. Dijo que las ocupaciones de fábricas, las huelgas parciales y la huelga general son una tentativa de acción brutal contra la política de paz que sigue el Gobierno.

Afirmó que está firmemente resuelto a cumplir su deber con la nación, y terminó haciendo un llamamiento a la unión de todos los franceses, sin distinción de clases o creencias.—Fabra.

«Si llega el caso emplearemos también la fuerza más temible»

París 28.—El secretario general de la Federación Nacional de ferroviarios, Semard, ha declarado que el Gobierno ha violado los contratos colectivos. Protestó contra la calificación de huelga política del movimiento del miércoles y terminó declarando:

«Estas medidas de intimidación no servirán más que para agravar

al descontento y excitar los espíritus. No se obtendrá nada de los ferroviarios por la violencia. Ni por las medidas de fuerza. Si es necesario opondrán la temible fuerza de la inercia, permanecerán sordomudos al pie de sus máquinas y en los puestos de los que no hayan desertado.»

«Los ferroviarios obrarán con el conjunto de los trabajadores, porque están seguros de sus derechos. Que aquellos que los atacan y quieren suprimir sus ventajas, conquistadas, y han roto la colaboración, asuman todas las responsabilidades de sus peligrosas políticas contra la clase obrera.»

DESPUES DEL DISCURSO DE DALADIER

París, 28.—Después de los discursos pronunciados por Daladier, Reynaud y De Monzie, los periódicos de izquierdas mantienen su actitud en favor de la huelga general, cuyo único objeto, dicen, es protestar contra los decretos-leyes. «L'Œuvre» afirma que el país no puede vivir más que a condición de encontrar fuerzas colaboradoras y divergentes a la vez, mediante un compromiso en el que se reconozca que el régimen parlamentario es el mejor régimen para la nación.

Los periódicos de derecha mantienen la posición del Gobierno y piden que éste no capitule ante las amenazas.—Fabra.

«Nos encontramos en plena reacción social», escribe Jouhaux

París.—Contestando al discurso de Daladier, Jouhaux, secretario general de la C. G. T., dice en «Le Peuple»:

«Se ha hundido al país bajo la carga de impuestos que arruinan el consumo. Contra esto es contra lo que nos levantamos dentro de la legalidad, con orden y disciplina.»

«Nos encontramos en plena reacción social, y los discursos radiados de los miembros del Gobierno no cambian en nada el hecho de que sólo dos años después de la formidable demostración de la voluntad popular de ver a nuestro país libre para siempre de la yugonimia de las fuerzas del dinero, se encuentre de nuevo dominado, conducido por el gran capitalismo, y que se a los capitalistas a quienes se les ha hecho esta concesión de los decretos-leyes. Es a ellos; es decir: a los que habían hecho desertar sus capitales al extranjero, a quienes se ha dado la confianza.»

La Triple Alianza

Alemania, Italia y el Japón, acaban de aprobar un acuerdo militar

Londres 28.—El «News Chronicle» dice: «Ha quedado constituida una nueva Triple Alianza, que no espera más que sea firmada, entre Alemania, Italia y el Japón. Desde hace algunos meses, estas potencias trabajan en la transformación del Pacto anti-comunista en una verdadera Alianza militar, y los tres Gobiernos han aprobado ya el texto del Acuerdo, cuyos principales puntos son:

Primero.—Si una de las partes contratantes es amenazada de guerra por una tercera potencia o por un grupo de potencias, los demás firmantes se ayudarán por todos los medios diplomáticos.

Segundo.—Si una de las partes contratantes es atacada, los tres firmantes se pondrán inmediatamente de acuerdo sobre la ayuda que puedan prestarle.

Tercero.—Si dos o los tres firmantes se encuentran comprometidos simultáneamente en una guerra, no podrán concertar armisticios o pactos separados sin previo acuerdo entre ellos.

Cuarto.—La Alianza durará 10 años, y se prolongará tácitamente por plazos de cinco.

Parece que Ribbentrop quiere firmar inmediatamente el acuerdo, pero Ciano ha pedido que la firma sea aplazada algunas meses a causa de las negociaciones entre Ro-

Comentario internacional

La oposición contra Chamberlain

La actual política inglesa presenta características muy acentuadas, en las que se destacan con bastante relieve posiciones firmes en torno a las cuestiones internacionales, que son las que hoy más apasionan debido a la ingerencia de los dictadores fascistas en las cuestiones internas de cada pueblo. Y estas características hacen que partidos de distinta ideología se unan para un fin común, que es la lucha contra la política exterior que sigue el primer ministro Neville Chamberlain, quien viene dedicando complacencias a los dictadores fascistas, no sólo en perjuicio de naciones que coinciden en ideología con la suya, sino de los mismos intereses ingleses en determinadas partes del mundo, cosa que pugna por entero con el carácter británico.

Así se da el caso de que, según las últimas referencias de Prensa, los partidos laborista y liberal han anunciado que no presentarán candidatura contra la duquesa de Atholl, que se presenta de nuevo ante sus electores, en atención a su actitud en la cuestión de España. Lo mismo ha ocurrido en distintas ocasiones en que se han presentado candidaturas de los partidos aliados o de los amigos de Eden por algún distrito determinado: todos se han unido en defensa de uno sólo de los candidatos, fuera cual fuese, siempre que reuniese las mayores probabilidades de éxito, enfrente del candidato del Gobierno, que es el enemigo de todos ellos por lo que respecta a la política internacional.

De este modo la opinión inglesa se ha polarizado en derredor de estas dos directrices: amigos y enemigos de la línea que sigue Chamberlain en los asuntos exteriores. Con el primer ministro está la City, los grandes capitalistas que tienen conexión en otras naciones con diversos grupos financieros; en contra está el pueblo inglés en general, representado por los partidos laborista y liberal y la rama conservadora que se ha desprendido del viejo árbol por entender que sigue un mal camino que rechaza la tradición y sana conciencia del liberal ciudadano británico, acostumbrado a expresarse con un sentimiento de justicia en todos los casos y sea contra quien sea.

El fino instinto británico hace que este pueblo sepa unirse contra el peligro cuando advierte que le acechan; y así ahora, sin necesidad de declaraciones previas ni convenios de ninguna especie, los laboristas, liberales y conservadores decentes se han unido contra una política que consideran nefasta para su nación y para los intereses del mundo en general, que atraviesa horas graves ante la amenaza fascista. La oposición contra Chamberlain tiene ya mucha importancia y cada día que transcurre crece más, como se demuestra en todas las elecciones parciales que se vienen registrando y en las que siempre pierde terreno la candidatura gubernamental, o sean los amigos del primer ministro, cuyos días ministeriales están contados. La política inglesa está en una línea firme, de la que no ha de desviarse, y que ha de arrumbar muy pronto las cobardías que hoy imperan en sus asuntos exteriores.

Vida Sindical

Se reúnen representantes del Secretariado Provincial de la U. G. T. y de los Sindicatos, adoptándose importantes acuerdos

Ayer por la mañana, y en el domicilio social «Pablo Iglesias», tuvo lugar la anunciada reunión, cumplimentando el acuerdo tomado por el Consejo del Secretariado Provincial.

A esta reunión y convocados al efecto, acudieron, aparte de la Comisión Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T., consejeros, representantes de las Juntas Directivas de todos los Sindicatos y representantes de éstos en todos los Comités de Enlace, de Control, Consejos de Empresas, etc.

El orden del día fue el siguiente:

- 1.º Elección de Mesa de discusión.
- 2.º Recordatorio sobre la necesidad de que los Comités de Enlace vivan de completo contacto con sus organizaciones y éstas con la Ejecutiva del Secretariado.
- 3.º Necesidad de que no se tomen acuerdos sobre modificación de bases de trabajo sin que antes se hayan cambiado impresiones con las organizaciones legales.
- 4.º Precisión de que a los organizados se les faciliten los datos que solicitan para poder regular lo relativo a precios de coste y venta.
- 5.º Comedores colectivos.
- 6.º Dificultades para la distribución de pan.
- 7.º Precios de venta en comercios.
- 8.º Cooperativas de producción.

Como ya puede deducir el lector por la simple lectura de los asuntos contenidos en el orden del día más arriba reproducido, la importancia de esta reunión era grande, así como de gran interés general las materias que se trataron y los acuerdos recaídos.

La nota predominante en esta reunión fue el estudio minucioso de los diversos problemas en que entendieron los reunidos; estudio hecho con la ponderación, la objetividad y la altura de miras que ha caracterizado siempre a la organización ugetista.

Se tendió preferentemente a robustecer la autoridad de los Comités de Enlace de los dos Centrales sindicales, para que los pactos establecidos pudieran concretarse en hechos positivos y se convino en la necesidad apremiante de llevar a la práctica con toda la celeridad posible los acuerdos que se adoptaron.

Aparte de los problemas que afectan a la clase trabajadora, y en cuya solución existió unanimidad de apreciación, los reunidos se ocuparon también de asuntos que guardan relación con los intereses del público en general.

Tales fueron los enunciados en los apartados sexto y séptimo del orden del día. Se dieron a conocer quejas que se habían recibido sobre dificultades y anomalías en la distribución del pan. Conocidas éstas por los representantes del Sindicato de Artes Blancas, se dió la seguridad de que se pondría remedio y se procuraría que no se repitiesen los casos denunciados, la mayoría de los cuales fueron por causas ajenas a su voluntad y deseo.

Examinada la cuestión del apartado séptimo, que hace relación a los precios de venta en los comercios, convinieron los reunidos que de la actuación de la recientemente nombrada «Junta Reguladora del Comercio de uso y vestido», cabe

(Pasa a la página siguiente)

TEMAS DEL CAMPO

Junta Superior de Trabajo Agrícola

En la sesión celebrada en la última semana se cambiaron impresiones acerca de las próximas tareas de la Junta Superior de Trabajo Agrícola, que se celebrará en la región de la patata temprana por haberse empezado la llegada de patatas de ese tipo, importada por el Ministerio de Agricultura, para incrementar la producción de tan precioso tubérculo.

El Gobierno de la República, que en esta medida oportuna para el campo, como en años anteriores, no se ha olvidado en el año actual las semillas y abonos necesarios para este cultivo de tan gran importancia para la alimentación de la población civil y del Ejército.

Las perspectivas del cultivo de la patata temprana en la región de la patata temprana, teniendo en cuenta la impresión de que será mayor, al cabo, que la de los años anteriores, ya que existe un entusiasmo en las Colonias Agrícolas, Cooperativas y campos individuales, por cultivar mayor cantidad de extensión posible para ayudar al Gobierno a vencer la guerra, que sostenemos con la independencia de la Patria.

Se examinó la situación de la producción que sigue desenvolviéndose con absoluta normalidad. En la provincia de Albacete va sembrado el 80 por ciento de la superficie destinada a trigo y pavaun, también muy elevados de maíz, cebada, avena y leguminosas de invierno, y en la de Córdoba sembradas 26.000 hectáreas, comenzando las fa-

nas de sembrar en las zonas próximas a los frentes que son realizadas por elementos militares y 50 yuntas.

Se estudiaron unas normas para que por las Juntas Provinciales de Trabajo Agrícola se efectúe una labor de divulgación constante y eficaz que lleve a los campesinos el claro conocimiento de los principios que rigen la agricultura, ganadería e industrias derivadas.

SALUDO FRATERNAL

De las J. S. U. a la U. G. T.

Madrid.—El Pleno de las J. S. U. ha aprobado, con otras dos para el Partido Socialista y el Partido Comunista, la carta siguiente dirigida al compañero Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T.:

«Querido camarada. El Pleno Nacional de las J. S. U. saluda a la Ejecutiva de la U. G. T., nuestra gran Central Sindical, prometiendo defender la unidad juvenil que, con vuestra ayuda y la de los dos grandes partidos del proletariado y del pueblo entero, nadie conseguirá romper. ¡Viva la U. G. T.! ¡Viva la unidad sindical!»—Febus.

«CAMPAÑA DE INVIERNO»
SOLIDARIDAD DEL PUEBLO
CON EL EJERCITO CIUDADANO: NO DEJES DE CONTRIBUIR

EL PASO DEL GANSO. por Bluff



El gallo.—Será posible que tenga yo que ir a parar a...

La retaguardia organizada ayuda a los huérfanos de nuestros heroicos luchadores del aire.

Del 11 al 18 de diciembre. Semana Pro-Huérfanos Aviación.

¡Pueblo! Ayuda a quien te protege y defiende.

ARCHIVOS ESTATALES

Información nacional Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA Barcelona.—La actividad registrada en los distintos frentes no ofrece novedades de interés.—Februs.

Centro DETENCION DEL ABOGADO RODRIGO DE RIVERA

Madrid.—El abogado del Frente Popular Rodrigo de Rivera ha sido detenido e incommunicado. El Colegio de Abogados se ha abstenido de efectuar gestión alguna para su libertad, por cuyo motivo se supone que la detención no merma prerrogativa o derecho alguno del ejercicio profesional de la abogacía ni de la defensa ante los Tribunales.

Dicho letrado tuvo una actuación muy destacada en los primeros tiempos del movimiento subversivo, dentro del Palacio de Justicia, hasta que fue disuelta la Junta delegada de Defensa de Madrid.—Februs.

JUICIO CONTRA 162 ENCARTADOS POR ALTA TRAYCIÓN

Madrid.—Hoy, como estaba anunciado, comenzó en uno de los Tribunales especiales de guerra, el juicio en causa seguida contra 162 encartados por el delito de alta traición, si bien la lista se concretará a 14 de ellos, por haberse dividido el número, a los efectos procesales, en doce grupos, con el fin de evitar que fueran juzgados todos al mismo tiempo.

Contra lo que se esperaba, la vista iniciada esta mañana tiene lugar a puerta cerrada.

El resto de las piezas separadas serán examinadas en sucesivos señalamientos.—Februs.

HOMENAJE AL CUARTO BATALLON DE TRANSPORTE

Albacete.—En el parque de Canalejas se ha celebrado un acto homenaje al cuarto batallón de Transporte Automóvil, con motivo de la entrega de un estandarte que le ha regalado el Sindicato de Trabajadores del Comercio y Oficinas, U. G. T.

Asistieron representaciones de todas las autoridades civiles y militares, de la policía y de diversos puntos de la zona Centro-Sur.

Hubo un brillante desfile, en el que tomaron parte secciones de la Motorizada, de Aviación, de Asalto y del batallón homenajeado, además de la banda del Cuerpo de Tran del Ejército del Centro, que ha venido expuesto.

El jefe del cuarto batallón, mayor Carrasco, y el comisario Gialera, pronunciaron breves discursos en el momento de la entrega, efectuada por la madrina Margarita Cobrino, del Sindicato.

Después se celebró un lunch, y por la tarde y noche sendos festivales a base de populares artistas traídos de Valencia.—Februs.

Cataluña DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica, entre otras, una circular en la que dispone que habiendo sido impuesta la Medalla del Deber sobre el propio campo de batalla, el recluta del arma de Aviación, don José Miñana Juan, por el jefe de las fuerzas aéreas, es revocado de la medalla con la pensión anual de 700 pesetas durante cinco años.

La «Gaceta de la República» publica un decreto del Ministerio de Hacienda disponiendo se proceda a la liquidación de las cantidades devueltas a Partidos Porjo-Pi, S. A., decretando normas para su cesación.—Februs.

Alquilo habitación

balcón cálido, sólo a dormir, para tres amigos. Plaza de la Región, número 5, quinta puerta.

Ofrecemos

a madre y dos hijas o tres hermanas, habitaciones apropiadas de derecho céntrico, buen piso céntrico, económicas condiciones. Dirigirse, apartado, 91.

FINCAS Y SOLAR

Vendo, precios bajos. Joaquín Costa, 29, 4.º, de 8.30 a 5.

ACTUALIDADES

Sección continua desde las once de la mañana

HOY ESTRENO

PESADORES DEL POLO. Documental.—Catalanes en Castilla. Reportaje.—EL VARIANTE. Película.—PRINCEPEY DE LOS PERROS. Reportaje.—ESPAÑA AL DIA NÚM. 75. Últimas informaciones.—LA RUTA DEL OESTE. Divertido dibujo.

BOISSON BLANCHE

DESINFECTANTE INTESTINAL

Fórmula: 8 gr. ácido sulfúrico, vehículo y esencia 30 c. c. PRECIO, TIMBRES INCLUIDOS, 8.30 PESETAS

Del Extranjero LA GUERRA DE CHINA

Londres.—El «Sunday Times» anuncia con títulos sensacionales la violación por los japoneses de la frontera de Hong Kong, que relata en la siguiente forma: «Los japoneses emprendieron un ataque al amanecer contra Shun Chun, después de que los aviones japoneses ametrallaron a la población civil que trataba de refugiarse en territorio inglés. Varios soldados chinos fraquearon el río para refugiarse en territorio de Hong Kong y los japoneses lo hicieron a su vez penetrando en un puesto avanzado británico en el que arrieron la bandera inglesa izando el pabellón nipón. Por otra parte abrieron fuego de ametralladoras desde la otra orilla del río contra los refugiados en territorio inglés, matando a seis mujeres y un hombre.

Otro destacamento intentó avanzar el puente, pero se lo impidieron los soldados ingleses con bayoneta calada. Los oficiales japoneses aseguraron que la frontera no era el río, sino que estaba a trece kilómetros al Sur y pidiéron que se les dejara libre el paso. Los oficiales ingleses demostraron lo contrario, y después de una hora de conversaciones los japoneses se retiraron al otro lado del río.—Februs.

GRAVES DESORDENES EN BULGARIA

París.—Comunican de Sofía al «Figaro» que se han registrado graves desórdenes con motivo de las manifestaciones pidiendo la revisión del tratado de Neuilly. Se ha proclamado la ley marcial en Bulgaria y la población de Sofía ha recibido orden de no salir de la capital, la cual está acordada por las tropas.

El Gobierno búlgaro, en bastante mala situación por las dificultades interiores, teme que la oposición, so pretexto de estas manifestaciones, pida un cambio de Gabinete.—Februs.

A CHAMBERLAIN LE DA POR VIAJAR.—A FINES DE ENERO IRA A ROMA

Londres.—El «Daily Mail» anuncia que Chamberlain irá a Roma a fines de enero para discutir con Mussolini la cuestión de los intereses anglo-italianos en el Mediterráneo y la situación general de Europa.

El periódico añade que la invitación oficial de Mussolini será anunciada muy en breve y cree que el primer ministro inglés hablará de la mejora de las relaciones franco-italianas y de la posibilidad de un acuerdo general sobre las cuestiones políticas y económicas entre las grandes potencias occidentales.

El «Daily Herald» afirma que Chamberlain hará su viaje a Italia durante las vacaciones.—Februs.

LLEGAN A WASHINGTON LOS ENBAJADORES AMERICANOS EN BERLIN Y ROMA

Washington.—Los embajadores de los Estados Unidos en Berlín y Roma han llegado a Washington para conferenciar con el presidente Roosevelt.—Februs.

NORTEAMERICA REFUERZA SU DEFENSA

Washington.—El secretario de Estado para la guerra, Woodring, ha enviado a Roosevelt un informe pidiendo el refuerzo inmediato de las defensas del Canal de Panamá. Dice que todos los días y esclusas deben hacerse invulnerables a las bombas y que es necesario aumentar ampliamente las fuerzas aéreas y las medidas de la D. C. A. en aquella región. Insiste en la importancia estratégica del Canal.—Februs.

DESORDENES EN YUGOSLAVIA

Belgrado.—A pesar de la prohibición de las autoridades se celebró en Primosten, litoral croata, una reunión electoral.

Intervino la Policía que hizo uso de sus armas. Resultaron tres personas muertas y seis heridas.—Februs.

NOS MANDAN MATERIAL DE LIMPIEZA Y SANITARIO

Oso.—Como consecuencia de la campaña emprendida en el mes de julio pasado por el Comité de Ayuda, se han mandado a España dos vagones de limpieza automática, que pueden lavar y secar 25 kilos de ropa en 20 minutos. También se ha recogido cantidad suficiente para adquirir 10 ambulancias que se enviarán a España antes de Navidad.—Agencia España.

BELGICA, RECONOCIDA A ESPAÑA

Bruselas.—En el periódico «Le Peuple», el escritor Max Bueset publica un artículo favorable a España, diciendo que ha llegado el momento en que Bélgica muestre su reconocimiento a España, expuesta al hambre, y pide se forme una comisión de ayuda para enviar cuanto necesiten los niños españoles.—Agencia España.

«DEL ARBOL CAIDO...»—LOS POLACOS OCUPAN MAS ZONAS CON TODA VIOLENCIA

Praga.—Ayer se produjeron graves incidentes durante la ocupación por las tropas polacas de las regiones asiáticas de Tdar y Juguza, cedidas por Checoslovaquia a Polonia. Hubo disparos de fusil entre las tropas polacas y eslovacas, resultando muerto en Jugarin un oficial polaco.

Los polacos acordaron plazos extremadamente cortos para la evacuación del territorio cedido y comenzaron la ocupación sin esperar al final de estos plazos. Los polacos traspasaron en algunos lugares las líneas señaladas por la Comisión de delimitación.

Cuando los oficiales checoslovacos de enlace se esforzaban por calmar los ánimos, fueron recibidos desdenosamente por los oficiales polacos, que habían recibido la orden de penetrar, incluso con tanques, hasta Tadraca. Sin embargo M. Pape, ministro de Polonia en Checoslovaquia, declaró al Gobierno de Praga, que si Versovia no obtiene satisfacciones el Gobierno polaco deducta las consecuencias más graves.—AIMA.

EN CAMBIO EN CHINA... LOS JAPONESES, ACOSADOS

Saanga 28.—En las regiones de Shanghai, Hankou y Nanking, los guerrilleros chinos desarticulan constantemente sus incursiones.

En estas regiones operan con los guerrilleros cuatro divisiones regulares del ejército chino, que emplean, también, la técnica de guerrillas.

En diez distritos de la provincia de Kiangsu, los destacamentos japoneses se mantienen únicamente en las ciudades protegidas por altas murallas.

En este sector se encuentran grandes fuerzas bajo el control de los guerrilleros, cuyo nombre se eleva a más de cincuenta mil hombres, que han librado ya más de cien combates contra los japoneses. Los guerrilleros han destruido sesenta camiones japoneses, apoderándose de gran cantidad de material, entre él, dos mil quinientos fusiles.

En la zona del ferrocarril de Hankain-Shangai, los guerrilleros se muestran muy activos. Con el fin de destruir las comunicaciones japonesas, las fuerzas regulares hicieron saltar treinta puentes y una gran parte de la vía férrea.

Las autoridades japonesas han declarado que doscientos mil guerrilleros operan a lo largo del río Amarillo, entre Nankin y Shanghai. En los alrededores de Hankou, estas fuerzas infligen grandes pérdidas al ejército invasor. Operan, también, al Norte de la provincia de Keanau. En este lugar las tropas han ocupado Suining, al sudoeste de Sucheu. El pueblo de Hamenting, en la desembocadura del río Amarillo, ha pasado ya cuatro veces del poder de uno a otro, y se encuentra actualmente en poder de los chinos.—AIMA.

BATISTA, BIEN IMPRESIONADO

La Habana.—El coronel Batista, que regresó de los Estados Unidos, ha sido objeto de una gran manifestación de simpatía. El desfile de los manifestantes frente al Palacio Presidencial duró cuatro horas. En el desfile tomaron parte también 3.000 comunistas. El coronel Batista pronunció un discurso declarando que tiene la firme esperanza de que se mejore la situación financiera de Cuba. Se espera que la visita del presidente a los Estados Unidos sea símbolo de la futura unidad con los americanos.—Agencia España.

Suscripción Pro-Campaña de Invierno

Suma anterior, 1.523.135/30 pesetas; Jefatura Subsecretaría de Armamento, Alcoy, 708/30; Subsecretaría Armamento Sagunto, por mediación del señor gobernador de Valencia, 330; Juez municipal de Zaira, por mediación del señor gobernador, 200; Delegado Provincial Dirección General de Abastecimientos, por mediación del señor gobernador, 284; Central de Exportación de Cebollas, 5.000; Vicente Ferrer, consejero Central Exportación de Cebollas, 50; Horchetería Catalina, 105; Elvira López, 25; Enrique López, 5; Salvador Pócori, 2; Angelita Salvatierra, 100; Cooperativa U. G. T. de Puebla de Vallbona, 200; Comisión Local de Puebla de Vallbona, 4.842/65; Agrupación de Mujeres Antifascistas de La Eliana, 1.000; Escuela Nacional calle de Cádiz, 89; quinto grupo, 81/60; Comisariado General de Guerra E. Levante, 3.973; Francisco Frías Valero, 50; Elvira Montesinos, 25; Frente Popular Liria, 10.106/50; Juanita Liebanan, 25; Comisariado Grupo Transmisiones, C. E., 550. Suma y sigue, total pesetas, 1.584.988/60.

El mayor galardón de todos los españoles lo es hoy día el haber contribuido a la Campaña de Invierno.

La primera ofensiva ha sido ganada al frío; vamos por la victoria total, y para esto no dejéis de aportar vuestra contribución permanente a la Comisión Provincial Pro-Campaña de Invierno. Conde de Montornès, 5, segundo.

Almohadillas eléctricas

construyen y reparo de est. Cuenca, 42, bajo.

DIRECCION GENERAL DE GANADERIA.—DELEGACION EN VALENCIA

En defensa de la riqueza avícola nacional

El Ministerio de Agricultura ha dictado, en defensa de la riqueza avícola nacional, la siguiente disposición:

«Orden disponiendo que todos los propietarios de granjas industriales y particulares declaren en el plazo de quince días las incubadoras y material avícola de todas clases que posean, detallando la especie y característica de las mismas.

A tal efecto este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero.—Todos los propietarios de granjas y particulares vienen obligados a declarar dentro del plazo de quince días, a partir de la fecha de hoy ante la Delegación de Ganadería de esta, calle de Salamanca, núm. 14, las incubadoras y material avícola de todas clases que posean, bien estén en funcionamiento, bien se encuentren por alguna razón inactivas.

Segundo.—Cuando se trate de incubadoras, señalará en la declaración respectiva la marca, capacidad y cuantas características permitan su fácil identificación.

Tercero.—Igualmente serán declaradas aquellas incubadoras o material avícola que esté averiado o falte de algún dispositivo, para lograr su reparación y adecuado empleo.

Cuarto.—La Dirección General de Ganadería y en ésta la Delegación de la misma, intervendrá el material que esté sin funcionar, especialmente las incubadoras, bien adquiriéndolas previo pago de su precio normal, bien conservándolas en tanto duren las actuales circunstancias en sus granjas propias, a disposición de sus propietarios.»

Se trata, por esta disposición, de garantizar el funcionamiento de estas máquinas y con ello el incremento en la mayor medida posible de la producción avícola en nuestro suelo.

Ello basta, sin otros enmiendamientos, para considerar la importancia de esta orden, con el fin de que todos conozcan los planes que la Dirección General de Ganadería se propone realizar: exponemos los móviles que inspiran esta nota en que se pide a todos los anti-fascistas una activa colaboración para el desarrollo del fomento avícola.

Se trata de organizar centros de incubación rural que van a establecerse en diferentes comarcas de la Región, para lo cual se utilizará el material avícola y cuantos elementos reúnan las necesarias condiciones en las diferentes granjas de la Región, concertando con los propietarios y entidades responsables, dentro de ellas y de dichos centros, la incubación rural. De esta manera, la Dirección General de Ganadería llegará hasta el campo con cuantas instalaciones sean necesarias, a fin de garantizar una explotación racional e intensiva de las granjas, empleando cuantos medios tengan a su alcance para lograr esta finalidad. Los responsables o propietarios de las granjas serán el director del Centro de incubación rural, quien recibirá por la remuneración de su gestión una remuneración adecuada a sus servicios y tendrá a su disposición los pienso, combustibles y cuantos elementos sean precisos para que la actividad de los Centros sean constantes y no sufran ninguna dificultad. Asimismo, los Servicios de la Dirección General de Ganadería, por intermedio de su Delegación en esta, de la Sección Fomento Pecuario y Labor Social, tramitarán los expedientes que se precisen con cargo a una cuenta que inicialmente se ha abierto por la Delegación de Suministros de la Dirección, a fin de que el director del Centro rural de incubación disponga de las cantidades necesarias para atender a los gastos que aquél origine en el desarrollo de los planes de trabajos informados y aprobados por la Dirección General de Ganadería.

Dichos centros establecerán un servicio de adquisición de huevos para incubar, que se abonará a dos pesetas unidad a cuantos aporten huevos a los citados Centros y se les suministrarán además los pienso que necesitan para la alimentación de las gallinas que se mantengan en sus gallineros. Los Centros rurales de incubación limitarán sus trabajos a producir polluelos, los que conservarán hasta que tengan un mes.

«Atalaya».—Ha aparecido el primer número del periódico «Atalaya», órgano de la 47 División, y confeccionado por soldados de la misma. Tiene excelente presentación, con fotografías e impreso a tres tintas, y la distribución de los originales obedece a una técnica competente.

Felicitemos al nuevo colega y le deseamos próspera vida para cumplir los fines que se impone de ser portavoz de la campaña.

Teatro Principal

En la presente semana: ESTRENO de la obra cumbre de Lope de Vega, refundida por Diego San José, titulada

FUENTE OVEJUNA

En función homenaje a la eximia actriz española

MARGARITA XIRGU

que tan magnífica labor vivo desarrollando por tierras de América en pro de la libertad española.

Festiva presentación. Maravillosos decorados. Riquísimo vestuario. Cuerpo de baile. 200 personas en escena.

De acuerdo con los Servicios centrales de la Dirección General de Ganadería, estos polluelos serán distribuidos entre los campesinos que llevaron huevos para incubación en la proporción correspondiente a dichas aportaciones, quedándose la Dirección General de Ganadería con los que le sean necesarios para repoblar sus granjas para garantizar el día de mañana la repoblación avícola de todo el país.

Intimamente ligada con esta activa campaña de explotación avícola, irá la divulgación de la labor que éstos realizan para que sirva de enseñanza cuanto se haga en dichos centros.

Cuanto se consideren afectados por la orden del Ministerio de Agricultura, sobre la declaración del material avícola a que hacemos referencia, deberán presentarse dentro del plazo de quince días señalado, a fin de dar cumplimiento a lo que en ella se prescribe y prestar de este modo la colaboración que se demanda.—El delegado, P. O. Carlos G. Cid.

Los Sindicatos Soviéticos envían trigo, leche y azúcar a nuestros niños

Mosú 28.—El Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S. ha decidido adquirir y enviar a los niños españoles, con dinero recogido para este objeto, trescientos mil pounds de trigo, cien mil cajas de leche condensada y carne en conserva, mil pounds de manteca fresca y cinco mil pounds de azúcar.—AIMA.

QUIEN DESTRUYE LA NARANJA, DESTRUYE LA ECONOMIA

LOS NUEVOS CARNETS DE RACIONAMIENTO Distrito del Museo

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, que para la confección de los nuevos carnets de racionamiento se está procediendo en los diferentes hornos a la entrega de las hojas padrones correspondientes. Estas hojas, ateniéndose a las instrucciones detalladas al dorso de las mismas, deberán ser devueltas a estas oficinas durante los días 28, 29 y 30 del actual, y en las horas de costumbre.

Se encarece la diligencia de todos, pues pasado este plazo las hojas que se presenten no serán atendidas hasta después de confeccionados todos los carnets.

LAS TIRADAS EN LA ALBUFERA

Se pone en conocimiento de los abonados a las tiradas de aves acuáticas del Lago de la Albufera que, desde mañana, de 10 a 13 y de 16 a 19, deberán presentarse provistos de sus respectivas licencias en el Negociado correspondiente, para enterarles de un asunto que les interesa.

Varias notas locales

Conferencia de Benavente.—El próximo miércoles, día 30, a las siete de la tarde, y en el Salón de Exposiciones del Ateneo, inaugurará el ciclo de conferencias el ilustre español don Jacinto Benavente, tratando el tema «Algunas particularidades sobre el teatro antiguo español».

El acto será público. Se recomienda la puntualidad. Festival de la J. S. U.—El día 4 de diciembre, y organizado por el Club de la Federación de la J. S. U., se celebrará un gran acto Pro-Ayuda a la Distribuidora Juvenil.

En este acto, que sólo será artístico, intervendrán los más destacados artistas de nuestra localidad, así como se representarán bonitos cuadros de diferentes obras de nombre y valía.

Todos los jóvenes que amen la lectura deben contribuir a este festival.

«Atalaya».—Ha aparecido el primer número del periódico «Atalaya», órgano de la 47 División, y confeccionado por soldados de la misma. Tiene excelente presentación, con fotografías e impreso a tres tintas, y la distribución de los originales obedece a una técnica competente.

Felicitemos al nuevo colega y le deseamos próspera vida para cumplir los fines que se impone de ser portavoz de la campaña.

Vida sindical

(Viene de la página primera)

esperar una labor provechosa y beneficiosa para los intereses del público en general.

El problema de abastos también fue examinado con todo detenimiento y a profundidad en sus diversos aspectos y facetas que tiene, dado lo complejo que es, formulándose unas peticiones que serán presentadas a quien corresponde. Razones elementales de discreción nos impiden dar noticia de ellas hasta tanto que sean conocidas por los organismos a quienes compete resolver en la materia.

Asociación de Trabajadores municipales de Valencia, U. G. T.—Esta Asociación celebrará junta general ordinaria, en su local social, Moratín, 2, segundo, el martes, día 29 de los corrientes, a las 17 horas por primera convocatoria, y a las 17.30 por segunda, para tratar del orden del día fijado en el tablón de edictos.—La Directiva.

Cooperativa Popular de Trabajadores del Estado, Provincia y Municipio.—Se recuerda a los afiliados a esta Cooperativa, que el día 30 de los corrientes, a las 17 horas en primera convocatoria, o a las 17.30 en segunda, se celebrará junta general ordinaria en Moratín, 2, segundo, para tratar del orden del día, a tal fin anunciado.—El secretario.

Libre Studio

Un libro que debe hallarse en toda biblioteca: MIENTRAS AULLA LA HIENA FASCISTA

Versos de guerra y de triunfo, por Félix Paredes

Presentado por Ediciones Libre Studio

Edición Selecta.—Precio, 15 pta.

Chofers!

Enseñanza garantizada en cinco días. Carnets de todas clases. ORTIZ, Ciscar, 89.

La-Calle y Compañía, S.L.

Presenta la más extensa y más valiosa colección de lampistería artística y moderna.

Avenida Nicolás Salmerón, 7

COMPRO

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que están. PAGO MAS QUE NADIE. RELOJERIA: PINTOR DOMIN GO. 45.

Taquigrafía y Mecanografía

SEÑORITA, prepárese para Taquigrafía, estudiando Taquigrafía (escritura veloz) ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. Mecanografía, precio combinado de las dos asignaturas, por correspondencia. Profesor Juan Amboe sexes. AYELLANAS, 22.

FRANCES - INGLES

Por Mr. Fopp, de París. Cubo, 28, tercero (tres golpes).

Local

necesito con entrada de carro. No importa sea en las afueras. Para tratar, dirigirse por escrito al número 19.583. Publicitas, S. A. Apartado 128, Valencia.

Radio y piano

Compro a particular. Salvá, 11, bajo derechos.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—6 tarde y 10 noche: «El alcalde de Zalamea». Suntuosa presentación.

APOLÓ.—Compañía lírica valenciana Juanito Martínez.—6 tarde y 10 noche: «Los barbaqueas» y «Casos y cosas o Ni son todos los que están».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Director, Eduardo Gómez.—5.45 tarde y 9.45 noche: «Las tocas».

ESLAVA.—Gran compañía de comedias.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Caramba con la marquesa».

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». — Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas.—6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca».

CAPITOL.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: LA BARRACA DE FERIA. Clamoroso éxito de TON EN BLANCO.

LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.—Programa para hoy y todos los días, 6 tarde y 9.45 noche: Grandioso éxito de «Canelonera», de los hermanos Quintero.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4.30 tarde y 10 noche: Koc-tail de Variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«Marinos del Báltico».

OLYMPIA.—«Anita la Pelegrina».

TYRIS.—«Siempre en mi corazón».

De interés para el transeúnta en general

CONFERENCIA

Organizada por el Grupo Socialista del Transporte, se celebrará el próximo día 1 de diciembre, a las 7.30 de la tarde, en el local del Círculo Socialista de Ruzafa (Unión Ferroviaria, 27), una Conferencia a cargo del camarada Francisco Fernández, presidente de la Federación del Transporte, quien disertará sobre «El Transporte a través de la organización».

Por la personalidad del conferenciante y el tema a desarrollar, espera la asistencia de todos los obreros.—El Comité.

Libre Studio

Un libro que debe hallarse en toda biblioteca: MIENTRAS AULLA LA HIENA FASCISTA

Versos de guerra y de triunfo, por Félix Paredes

Presentado por Ediciones Libre Studio

Edición Selecta.—Precio, 15 pta.

Chofers!

Enseñanza garantizada en cinco días. Carnets de todas clases. ORTIZ, Ciscar, 89.

La-Calle y Compañía, S.L.

Presenta la más extensa y más valiosa colección de lampistería artística y moderna.

Avenida Nicolás Salmerón, 7

COMPRO

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que están. PAGO MAS QUE NADIE. RELOJERIA: PINTOR DOMIN GO. 45.

Taquigrafía y Mecanografía

SEÑORITA, prepárese para Taquigrafía, estudiando Taquigrafía (escritura veloz) ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. Mecanografía, precio combinado de las dos asignaturas, por correspondencia. Profesor Juan Amboe sexes. AYELLANAS, 22.

FRANCES - INGLES

Por Mr. Fopp, de